

# 院格庄街道开展科普义诊

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员李丛 摄影报道)为响应“医疗健康志愿服务行动”活动部署,近日,院格庄街道社区卫生服务中心党支部带领精干的医疗、药剂人员来到要捷村开展健康义诊志愿服务活动。

下午一点半,医务人员到达义诊现场,屋子里已经坐满等待就诊的百姓。医务人员分工合作,准备好各项工作,活动立即开始。

活动现场,医务人员进行关于“新型冠状病毒感染者居家治疗指南及中医药干预”的健康科普知识讲座。鉴于不久前很多人经历了新冠第一波疫情的考验,为进一步提高大家对新冠病毒感染的认识,更好做好预防和救治,有针对性地进行了新型冠状病毒感染者居家相关知识的科普讲座。从新冠病毒感染者居家治疗的适用对象、家居环境要求、自我管理、转诊、防护、检



测、用药、中医治疗方案、中医药物和非药物干预等方面跟群众做了充分的科普知识宣教,现场传授合谷穴、迎香穴等简单易学穴位的定位、作用及按摩技巧。

活动现场,医务人员和志愿者话语朴实,深入浅出,为群众提供关于腰腿疼,心脑血管疾病预防,感冒预防,高血压、糖尿病

饮食、用药等方面的健康咨询,让辖区群众能够听得进、听得懂。提高了居民自我保健的意识及对一些常见病、多发病的认识,对一些疾病能够做到早预防、早发现、早治疗。对参加义诊的患者进行问诊、测血压等相应的诊察,并为他们发放免费药品。本次义诊共提供健康咨询

100余人次,免费诊疗90余人次,免费发放药品等物资。通过义诊,把专业的医疗健康服务送到社区,让村民在家门口就享受到了相应的健康服务,把党和政府对人民群众的关心关怀送到百姓身边。

党员志愿者表示,下乡义诊活动,确确实实是把党的惠民利民政策落到实处,同时通过志愿服务活动,做到真正把业务工作与党建工作结合起来,让每名党员在活动中强化了党员意识,增强了党性观念以及组织归属感,增进了与群众的血肉联系,提高了思想觉悟,带动了工作的积极性。

不忘初心,牢记使命,志愿服务,守护健康。院格庄街道社区卫生服务中心党支部将继续努力,把更好的医疗服务带给辖区居民,做好辖区居民的健康守门人,让党的惠民利民政策惠及更多群众,为群众带来关怀和温暖。

## 解甲庄街道做好辖区重点工作

本报讯(YMG全媒体记者李冰 通讯员解小萱)机械设备轰鸣,车辆往来穿梭,工人铆足干劲。近日,解甲庄街道辖区内“长荣文创园”、“合享智谷”、“文旅教学楼”等项目吹响建设“冲锋号”,项目现场展现一幅幅热火朝天、大干快干的场面。

走在018县道,穿过烟海高速,呈现的是“长荣文创园”项目施工现场,工作人员正在有条不紊地抓紧建设,各类机械设备开足马力,一派热火朝天的繁忙景象,处处呈现“撸起袖子加油干”的火热场景。

“长荣文创园”项目负责人介绍,连日来,项目部迅速集中施工技术人员、机械设备,全面进入园区建设,抢抓黄金施工期,确保项目年中如期开园。预计五月初,将开放园区部分区域。

解甲庄街道为下好全年经济社会发展一盘棋,广大干群争分夺秒战当前,力夺首季开门红,为辖区项目高质量推进做好保驾护航。

辖区在建项目如火如荼之时,辖区机关干部也加紧增强服务意识,转变工作作风,找准服务企业的抓手,着力把现有企业服务好,营造良好营商环境,努力推动企业健康发展。建立健全工作落实机制。坚持问题导向、目标导向,对既定目标、议定事项,一抓到底、务求实效,形成工作闭环,做到“凡事有交代,件件有着落,事事有回音”。

街道应急管理服务中心到辖区企业、生产经营场所开展安全生产、安全用电等检查工作,一线督促企业做到“责任不压实不生产、风险不管控不生产、隐患不消除不生产、措施不落实不生产、应急不保障不生产”,严防走过场,狠抓实效,树牢、夯实“要生产,先安全”“要发展,先安全”理念。

# 黄海路街道打造全龄化幸福社区

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员邢潇月 摄影报道)今年以来,黄海路街道闻涛山庄社区党委依托“情暖邻里·爱在闻涛”党建品牌,做好“整合”和“结合”两大文章,整合各方力量与资源,积极搭建平台,把暖心贴心服务延伸到每个小区、家庭、居民、特殊群体中,让每一项活动、每一次服务都能看到实效。

有需有应,用脚步丈量民情。对闻涛山庄社区的工作人员来说,行走不再只是一个词语,而已经成为她们的一份责任和工作符号。从居民不认识社区人员、不知道居委会在哪里到现在的见了面互相问好,这是社区工作者和网格员用行动赢得的回馈。工作人员和居民形成了“相互奔赴”,经常会有居民为工作人员送来热气腾腾的早餐、结婚的喜糖、生孩子的喜蛋,“礼轻情意重”说的就是居民对社区工作人员这份沉甸甸的爱。闻涛山庄社区充分发挥社区能人多、社会资源丰富的优势,根据学生个性化发展需求,联合烟台大学设立了“四点半学校”,成立了“少年有为先锋队”,为孩子们提供免费课业辅导,引导参与志愿服务,帮助孩子们在成长的道路上系好第一颗纽扣。

用心用情,描绘幸福“夕阳红”。基于社区老人多、独居老人多的现状,社区党委主动寻找合作方,建设社区食堂、引进盛泉养老服务中心,解决老年人的后顾之忧。了解到部分老年人存在“吃饭难”问题,社区在18号楼打造近1080平方米的社区食堂,菜品数量单餐最多达到36种,内含小闻爱心超市、老年人就餐窗口、儿童就餐窗口,服务范围能够辐射社区内9个住宅小区2000余户,受到居民拍手称赞。为提高辖区老人养老服务需求,社区党委积极整合各类资



源,创建“爱在17”“公益16”志愿服务品牌,对党群服务中心设施进行提档升级,引进盛泉养老服务中心,推行全方位健全养老服务。开设老年大学,经常性开展助老活动,邀请专业老师定期为老人传授声乐、朗诵、国

画等知识,完善社区功能,持续提升老人的幸福感和认同感。

精准发力,全面提升服务质效。闻涛山庄社区着眼于改善居民居住品质,多方发力,打造品质社区示范点。实施小区绿化覆盖率提升工程,打造花园式

小区。以小区环境提升为契机,新增绿植月季、冬青等种植面积,实现辖区居民“出门即公园、推窗即风景”的美好愿景。每月15日组织志愿者、物业开展小区环境整治行动,同时对破损的公共设施、安全隐患及时处理,营造干净整洁的生活环境。成立“闻涛山庄社区爱宠联盟”,建立《文明养宠公约》,张贴文明养宠规则和画报,打造平安和谐社区。社区党委书记、居委会主任于丽表示,社区工作人员离居民最近,和居民最亲,最能体会到居民的心声,最能了解居民的冷暖,工作人员的形象就是闻涛的形象,工作人员的服务就是闻涛的温度。

为民服务没有完成时,永远在路上。闻涛山庄社区党委将始终秉持“办实事、解难题,为人民群众幸福生活保驾护航”的原则,当好居民贴心人,办好暖心事,打造群众满意的幸福家园。



## 食安烟台·共建共享

### 区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**莱山区半夏超市  
**上榜理由:**未履行进货查验记录台账。

**黑榜二:**莱山区陈东商行  
**上榜理由:**未按规定进行年度公示。